

## Χαρά Κεφαλίδου

Βουλευτής Δράμας ΠΑΣΟΚ

# «ΚΑΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΜΙΑ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ ΕΙΜΑΣΤΕ. ΟΙ ΥΠΕΡΒΑΣΕΙΣ ΕΙΝΑΙ ΔΥΣΚΟΛΟ ΠΡΑΓΜΑ»

ΤΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ

**Ε**ίναι ένα νέο μέλος του ελληνικού Κοινοβουλίου. Εξελέγη για πρώτη φορά σε μια δύσκολη για τη χώρα μας, αλλά και για το πολιτικό σύστημα, συγκυρία. Η Χαρά Κεφαλίδου είναι ηλεκτρολόγος μηχανικός με μεταπτυχιακά στο London School of Economics και έχει εργαστεί στον ιδιωτικό τραπεζικό τομέα. Από το 2002 εκλέγεται νομαρχιακή σύμβουλος στην Αθήνα και έχει διατελέσει και αναπληρωτής νομάρχης Αθηνών. Είναι επίσης θυγατέρα του πρώην βουλευτή του ΠΑΣΟΚ και υφυπουργού Γεωργίας Δημήτρη Κεφαλίδη.

**Τι αυτοκίνητο σας είχε δώσει η Βουλή; Μια Mercedes 2000.**

**Και δεν το χρειάζασταν; Δεν το χρησιμοποιήσα ποτέ μέσα στην Αθήνα. Προτιμώ να κυκλοφορώ με ένα μικρότερο αυτοκίνητο, που είναι πιο βολικό**

*Όταν, πριν από λίγες μέρες, επέστρεψε το βουλευτικό της αυτοκίνητο και ζήτησε να κατατίθενται στο Λογαριασμό Αλληλεγγύης του Κοινοβουλίου τα χρήματα από τις συμμετοχές της στις επιτροπές της Βουλής, κάποιος μάλησαν για λαϊκισμό. Η ίδια εξηγεί τι την οδήγησε σ' αυτή την απόφαση.*



ΣΙΑΜΑΡΗ ΤΣΙΓΚΑΚΣ

και καίει ελάχιστα, ή με τα πόδια. Θεωρώ ότι σε μεγάλο βαθμό τα βουλευτικά αυτοκίνητα κινούνται στη λογική του «στάτους». Δηλαδή, οι βουλευτές, για να είναι αξιοσέβαστοι πρέπει να έχουν αυτοκίνητο από... λιμουζίνα και πάνω. Δεν φοβάστε μήπως σας προηλακίσουν όταν κινείστε με τα πόδια στο κέντρο της Αθήνας ή μήπως δεν είστε τόσο γνωστή; Δεν φοβάμαι. Είναι γεγονός ότι δεν είμαι πρόσωπο ιδιαίτερα γνωστό από τα μίντια - αλλά ούτε στη Δράμα έχω δεχτεί προηλακισμούς.

**Αυτή η συμβολική κίνησή σας είναι μια απάντηση στο σημερινό κλίμα αγανάκτησης; Οχι. Τον Ιανουάριο που άρχισα να συζητώ το θέμα, δεν υπήρχε η πλατεια (σ.σ. είχε προηγηθεί στην «Καθημερινή» άρθρο της κ. Κεφαλίδου για τα προνόμια).**

**Σας ενοχλεί που σας κατηγορήσαν για λαϊκισμό; Λαϊκισμός είναι όταν ζητώ από τον άλλο να δώσει ό,τι έχει από το υστέρημά του κι εγώ δεν βάζω το χέρι στην τσέπη. Όταν συμμετέχω σε κάτι, δεν βλέπω πού μπορεί να είναι ο λαϊκισμός.**

**Δεν πρέπει οι βουλευτές να έχουν κάποια προνόμια, για να ζουν αξιοπρεπώς και ανεξάρτητοι; Τα 6.000 ευρώ είναι πολύ καλός μισθός για κάποιον που θέλει να μην αισθάνεται εξαρτημένος από συμφέροντα. Τα υπόλοιπα τα θεωρώ επιπλέον προνόμια. Και θα κάνω την απλή ερώτηση: Μας εμποδίζουν αυτά τα προνόμια να έχουμε σκάνδαλα μεγέθους Siemens, υποβρυχίων ή Βατοπεδίου;**

**Γιατί δεν κινήθηκε θεσμικά, αλλά προβήκατε σε προσωπική κίνηση εντυπωσιασμού; Εχω κινήσει θεσμικά συζητώντας με τον πρόεδρο της Βουλής, ο οποίος μου έκανε την εξαιρετική τιμή να με καλέσει στο γραφείο του. Από εκεί και πέρα, νομίζω ότι υπάρχει και η ατομική ευθύνη. Δεν μπορεί ένα εξάρτημα να είμαι στην αναμονή περιμένοντας ότι κάποια στιγμή το Κοινοβούλιο θα αντιδράσει. Κάνω το πρώτο βήμα, πιστεύοντας ότι αυτό μπορεί να δώσει μια ώθηση και στους άλλους.**

**Όταν όμως οι άλλοι βουλευτές δεν ακολουθούν, ή στραβός είναι ο γυαλός ή στραβάς αρμενίζετε... Δεν μου κάνει εντύπωση. Και οι βουλευτές μια συντεχνία είμαστε. Οι υπερβάσεις είναι δύσκολο πράγμα.**

**Νιώθετε μόνη σας; Δεν θέλω ξαφνικά να υπάρχει η αίσθηση ότι εγώ είμαι ευαίσθητη και οι υπόλοιποι αναισθητοί. Θέλω όμως να κρατήσω για μένα το προνόμιο να βλέπω την εποχή μου κατάματα. Ο βικός μου νομός είναι εξαιρετικά δύσκολος, με ανεργία 30%. Διαβάζω βιογραφικά νέων ανθρώπων και ντρέπομαι που δεν έχουμε αυτήν τη στιγμή δυνατότητα να τους δώσουμε επαγγελματικά διέξοδο.**

«**Λαϊκισμός είναι όταν ζητώ από τον άλλο να δώσει ό,τι έχει από το υστέρημά του κι εγώ δεν βάζω το χέρι στην τσέπη.**»

**Τι θα λέγατε σε συναδέλφους σας, με δύο παιδιά, που ενδεχομένως να έχουν περισσότερα έξοδα από εσάς; Πίστευω ότι εγώ το κάνω χωρίς να έχω οικονομικό πρόβλημα; Δεν είναι εκεί το θέμα. Δεν ρωτήσαμε τον συνταξιούχο εάν μπορεί να ζήσει όταν του κόβουμε το 10%. Είπαμε ότι θα το κάνουμε γιατί είναι εθνική επιταγή. Όταν είμαστε σε πόλεμο, συμμετέχουμε όλοι σ' αυτόν.**

**Θα θέλατε να αποποιηθείτε και άλλων προνομίων σας; Θεωρώ ότι πρέπει να ξαναδοούμε το θέμα της ασυλίας. Ή της δεύτερης σύνταξης που παίρνουν οι βουλευτές. Τέτοιες στρεβλώσεις δεν μπορεί να μείνουν αυτή την περίοδο χωρίς να συζητηθούν.**

**Μήπως όλα αυτά σχετίζονται και με τις προεκλογικές δαπάνες που πρέπει κάπως οι βουλευτές να «αποσβέσουν»; Εσείς στη Δράμα πόσα χρήματα ξοδέψατε για να εκλεγείτε; Ακριβώς 18.000 ευρώ. Μην ξεχνάτε ότι είμαι 46 ετών και έχω ασκήσει επί χρόνια ελεύθερο επάγγελμα. Οτι υπήρχε διαθέσιμο μπήκε σε αυτήν τη διαδικασία.**

**Αήξε τον κόπο; Για μένα, ναι. Εχω την αίσθηση ότι είναι ένα πολύ δύσκολο μονοπάτι, που όμως σου δίνει μερικές φορές τη μεγάλη χαρά της δημιουργίας. Αλλά γενικά οι προεκλογικές δαπάνες και ο τρόπος εκλογής, ειδικά στις μεγάλες περιφέρειες, είναι ένα σύστημα εξαιρετικά διαπλεκόμενο και σκοτεινό. Εχω την αίσθηση δηλαδή ότι υπάρχει τρόπος να μπει ένα τέλος σε όλα αυτά την διαπλοκή - εάν πραγματικά το επιδιώξουμε.**

**Σας βοήθησε να εκλεγείτε και το γεγονός ότι είστε κόρη πολιτικού της περιοχής; Ο πατέρας μου σταμάτησε να πολιτευτεί το '89. Επέστρεψα, λοιπόν, στη Δράμα 20 χρόνια μετά. Είναι εξαιρετικά μεγάλη χαρά για μένα που ο πατέρας μου, πρώτα από όλα, είναι εν ζωή και έχει αφήσει ένα όνομα πολύ αγαπητό στον κόσμο.**

**Αλλά και το ότι εσείς είστε από παιδί ενταγμένη κομματικά στο ΠΑΣΟΚ; Είχα ανέκαθεν επαφή με αυτόν το χώρο, χωρίς να σημαίνει ότι υπήρχε πάντοτε ταύτιση απόψεων. Τα κόμματα σου μαθαίνουν πειθαρχία και συλλογικότητα.**

**Δεν νιώσατε όλον αυτό τον καιρό στη Βουλή να ασφυκτιάτε εξαιτίας της κομματικής πειθαρχίας; Δεν θα το έβαζα στο επίπεδο της κομματικής πειθαρχίας, αλλά στο επίπεδο της λογικής. Οι αποφάσεις που έχει να πάρει κανείς αυτή την περίοδο είναι από δύσκολες έως κακές.**

**Καλά κάνατε και ψηφίσατε το Μνημόνιο και το Μεσοπρόθεσμο; Χωρίς δεύτερη σκέψη, θα σας πω ναι.**

**Ακόμη και εάν η συνταγή απέτυχε; Η συνταγή απέτυχε γιατί δεν την πιστέψαμε και δεν την εφαρμόσαμε. Καθυστέρησαμε πάρα πολύ και δεν κάναμε τις απαραίτητες σκληρές ενέργειες για να έχουμε ένα αποτέλεσμα. Από τώρα και ύστερα, αυτό πρέπει να είναι το δικό μας εθνικό σχέδιο ανασυγκρότησης. Δεν μπορούμε να συνεχίσουμε όπως είμαστε.**

**Ως βουλευτή της συμπολίτευσης, δεν είναι πάντως περιορισμένες οι κινήσεις σας; Είναι αλήθεια ότι η Βουλή λειτουργεί με έναν τρόπο στατικό και ότι πρέπει λίγο να το... ξαρκιάσουμε το κτίριο. Πεδιον δόξης λαμπρόν.**

**Νιώθετε επαγγελματίες πολιτικός; Θα έλεγα ότι θέλω να ασκήσω την πολιτική με επαγγελματικό τρόπο. •**